

# ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 58 (3698)

ВТОРНИК,

13

МАЯ

1980 года

Газета выходит с 1956 года  
Дни выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота.

Цена 2 копейки.

◆ 35 лет Великой Победы

## Такое не забывается

Благодарное человечество никогда не забудет героических военных лет, бессмертных подвигов и самоотверженности сынов и дочерей нашей социалистической Отчизны. В ожесточенной борьбе с фашистскими захватчиками на фронтах сражений и напряженном труде в тылу они отстояли свободу и независимость нашей Родины, спасли народы Европы от коричневой чумы. Знаменательная дата — 9 мая 1945 года, — когда над столицей нашей Родины Москвой пронесел слышимый всему миру сигнал Победы, навсегда будет храниться в памяти нашей...

К девяти часам утра ветераны Великой Отечественной войны собрались около здания горвоенкомата. Многие пришли без плащей, в одних костюмах,увешенных орденами и медалями. Этому способствовала и тихая, теплая погода.

Участники былых сражений выстроились в колонну по восемь человек и двинулись на городскую площадь. Далеко вдоль улицы растянулась колонна. За 35 лет постыдили ее участники ходить строем, но в этот торжественный день люди «с сединою на висках» стараются держать равнение, идти по военному, в ногу.

В руках ветеранов транспаранты с надписями: «Мы защищали Москву», «Мы защищали Сталинград», «Мы форсировали Днепр», «Мы обороны Ленинград», «Мы обождали Кавказ, Крым, Севастополь», «Мы брали Берлин». Но многие фронтовики, а их, пожалуй, большинство, даже не знали, под какой транспарант становиться, потому что за четыре года войны сражались и на тех, и на других направлениях.

Вот с высоко поднятой головой шагает машинист электровоза Междуречен-

ского погрузочно-транспортного управления Лукинин. Петр Григорьевич, кавалер ордена Славы трех степеней. Кроме этой почетной солдатской награды, на его груди немало боевых медалей, из которых явствует, что он воевал на Южном фронте, и брал Кенигсберг.

Нет недостатка в боевых наградах у ветерана труда, много лет проработавшего машинистом экскаватора на Томусинском разрезе, Ефимова Николая Федоровича. Он освобождал Польшу, воевал в Восточной Пруссии, под Берлином, освобождал Прагу. Его ратные подвиги отмечены орденом Отечественной войны II степени, орденом Красной Звезды и медалями. На груди ветерана труда этого же разреза Чернышева Михаила Ивановича также много боевых наград, среди которых блестит медаль «За взятие Вены», свидетельствующая о его большом боевом пути.

Много фронтовых дорог прошли также отважная связистка участница ожесточенных боев на прославленной Малой земле Теплякова Евдокия Селиверстовна, шагающая в голове колонны. Грудь фронтовочки увешана боевыми наградами.

С чувством исполненного долга шагает в колонне высокий пожилой мужчина Акулов Влас Сергеевич. Шофер по профессии, он на фронте подвозил к артиллерийским установкам снаряды и получил тяжелое ранение, лишился глаза. К его счастью, это время он ехал порожняком. Четыре месяца пролежал солдат в госпитале, а затем снова вернулся в свою часть. Конечно, на машину его уже не посадили. Демобилизовался после Победы, имея на груди медали «За боевые заслуги» и «За взятие Кенигсберга». Теперь ветеран труда давно уже на

минутой молчания почтили память павших в годы войны.

...Митинг окончен. Снова звучит Гимн Советского Союза. В воздух взлетают ракеты. Начался парад. Открылся он театрализованным шествием машин, оформленных учащимися школ № 2, 5, 6, 10, 20, 21, 22, 23, 24. На них нельзя было смотреть без волнения. Вот прошла машина с плакатом военных лет «Родина-мать зовет». А вот

групповой памятник младогвардейцам. Производит большое впечатление статуя «Родина-мать зовет» — главный монумент Мамаева кургана. С высоко поднятым мечом Родина-мать призывает своих сынов и дочерей на битву с захватчиками.

Затем — русский солдат, спасающий ребенка, пограничники с очаркой...

Вслед за автомашинами под звуки духового оркестра прошли памятнику В. И. Ленину ветераны, по-военному держа шаг; за ними — додризывники. На всем протяжении Коммунистического проспекта их приветствовали трудящиеся города, вышедшие на улицу по случаю радостного праздника.

Г. ГОЛДОБИН,  
участник войны.

### ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

В честь 35-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне во Дворце культуры шахты имени В. И. Ленина состоялось торжественное собрание представителей трудящихся города. Собрание открыло первый секретарь горкома партии В. И. Овдено. С докладом выступил военком подполковник А. П. Федоров.

В заключение торжества театральная студия «Рампа» показала пьесу В. Ежова «Соловьевна ночь».

Т. ВАСИЛЬЕВА.

### ПОЗДРАВЛЯЮТ МОРЯКИ

Сердечно поздравляем с праздником Победы всех междуреченцев, ветеранов, кто на фронте и в тылу приближал День Великой Победы, 35-летие которой торжественно отмечает все прогрессивное человечество. Желаем всем крепкого здоровья, мирного неба над головой, счастливого созидающего труда.

Капитан Тарутта, первый помощник Прокураяков.



◆ В комсомольско-молодежных коллективах

# КАК ПОРАБОТАЛИ НА СТАРТЕ ГОДА

В приведенной таблице названы руководители тех комсомольско-молодежных коллективов, которые в прошедшем квартале добились наилучших показателей.

В первой колонке — фамилия руководителя, во второй — указана техника, на которой работает коллектив, в третьей — план-задание на первый квартал, в четвертой — фактический результат.

## ШАХТА «РАСПАДСКАЯ»

(в тыс. тонн угля)			
Л. Краснухин	КМ-130	107,3	146,5
Г. Сухинин	ЗУКП	11,2	11,9
Н. Касьянов	КМ-81Э	59,1	61,4
В. Ворошин	1МКМ	19,5	22,4

(в тыс. погонных метров)

(в тыс. погонных метров)			
Н. Бахтеев	ПК-3Р	358	390
И. Балыков	ГПК	242	252
А. Пушкиров	ГПК	386	416

## ШАХТА имени В. И. ЛЕНИНА

(в тыс. тонн угля)			
В. Козлов	10КП-10	28,6	34,1
Б. Захаров	КМ-87, 10КП	19,5	24,7

## ШАХТА имени ШЕВЯКОВА

(в тыс. кубометров горной массы)			
А. Дюнин	ЭКГ-4,6	123	166,2
В. Гузинин	ЭКГ-4,6	130,7	162,2
В. Зубрицкий	ЭКГ-4,6	155	192,1

(в тыс. погонных метров)

(в тыс. погонных метров)			
И. Масалимов	2СБШ-200	9,2	11,1

## РАЗРЕЗ «МЕЖДУРЕЧЕНСКИЙ»

(в тыс. кубометров горной массы)			
В. Лапшин	ЭКГ-8И	300	404
В. Маренин	ЭКГ-8И	256	290
Г. Прокин	ЭКГ-4,6	222	255

(в тыс. погонных метров)

(в тыс. погонных метров)			
А. Белов	2СБШ-200	10,9	14,2

## РАЗРЕЗ «КРАСНОГОРСКИЙ»

(в тыс. кубометров горной массы)			
А. Конощенков	уч. № 5	892	1033,7

(в тыс. тонн угля)

(в тыс. тонн угля)			
А. Авхимович	ЭКГ-4,6	278	305,3
Г. Колесов	ЭКГ-4,6	277	301,3
Н. Крымов	ЭКГ-4,6	237,6	270,4

(в тыс. погонных метров)

(в тыс. погонных метров)			
Н. Семенов	СВЫ(Ш)-2М	11,8	13,4

## РАЗРЕЗ «ТОМУСИНСКИЙ»

(в тыс. кубометров горной массы)			
В. Льзов	2СБШ-200	10	12,6

(в тыс. кубометров горной массы)

(в тыс. кубометров горной массы)			
Н. Яценко	ЭКГ-8И	257,7	302,9

(в тыс. погонных метров)

(в тыс. погонных метров)			
Д. Сурдин	ЭШ-15/90	430	468,5

## МЕЖДУРЕЧЕНСКАЯ АВТОБАЗА

(в тыс. тонн грузов)			
В. Романов	БЕЛАЗ	29,4	55,6
Е. Соболев	БЕЛАЗ	37,2	48,3
Н. Кучерявый	БЕЛАЗ	41,7	54
И. Зайцев	БЕЛАЗ	31,5	54

## ТОМУСИНСКАЯ АВТОБАЗА

(в тыс. кубометров горной массы)			
С. Кашин	БЕЛАЗ	150,2	211,6
А. Стулак	БЕЛАЗ	89,2	110
В. Галдин	БЕЛАЗ	91,9	105,5
С. Баранов	БЕЛАЗ	48,1	72

## СИБИРГИНСКАЯ АВТОБАЗА

(в тыс. кубометров горной массы)			
М. Коровин	БЕЛАЗ	73,5	105,2

(в тыс. кубометров горной массы)

(в тыс. рублей)			
В. Кузьмин	ЛиАЗ	9,02	11,61
Е. Баранов	ЛиАЗ	5,97	8,31
А. Козлов	ЛиАЗ	6,9	8,3

## МЕЖДУРЕЧЕНСКОЕ АТП

(в тыс. кубических метров)			
В. Берет	ОПЗ-1	216	261,1

(в тыс. кубических метров)

(в тыс. кубических метров)			
В. Карпов	ОПЗ-1	207	239,9

(в тыс. кубических метров)

(в тыс. кубических метров)			
В. Ольденбергер	ОПЗ-1	163	167,9

В обстановке политического и трудового подъема комсомольцы и молодеж

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ТРУДА

# ДЕЛАТЬ СТАВКУ НА ПРОФИЛАКТИКУ

Работники управления Кузнецкого округа, Междуреченской районной горнотехнической инспекции совместно с технической инспекцией углепрофсоюза, военизированным горноспасательным отрядом, санэпидстанцией при участии специалистов производственного объединения «Южкузбассуголь» провели комплексную проверку состояния техники безопасности, охраны труда и промсанитарии на шахте «Распадская».

Если говорить обобщенно, то на предприятии в последнее время сделано многое, что объективно влияет на улучшение условий и безопасности труда горняков. Все очистные забои оборудованы комплексами, причем активно внедряются — тип УКП. Применение взрывчатых материалов при проведении подготовительных выработок сведено до минимума. В основу работы по коренному улучшению безопасных методов труда заложены постановления и указания директивных органов.

Вместе с тем надо отметить, что не на должный уровень поднята роль и ответственность специалистов шахты по созданию безаварийной работы. Отдель-

## ВСТРЕЧА ДОРОГИХ ГОСТЕЙ

7 мая в музыкальной школе городской совет пенсионеров провел вечер ветеранов, участников войны. Здесь собрались убеленные сединами, с орденами и медалями на груди ветераны Великой Отечественной войны, те, кто в грозные годы защищал от фашизма нашу священную землю, завоевал мир. Их лица свелись к этому дню улыбками. Пошли воспоминания, разговоры о прошлых боевых делах. Актовый зал музыкальной школы был почти полон.

Торжественное собрание, посвященное 35-й годовщине Победы над фашизмом, открыл участник войны капитан в отставке Ф. Д. Пономарев. В президиуме — ветераны войны А. В. Титов — майор в отставке, Г. П. Фомин — учитель-пенсионер, А. М. Румянцев и В. А. Клячев — персональные пенсионеры, С. И. Болотникова — санинструктор.

### Советы ветврача

## Лечение пчел от нозематоза

Нозематоз пчел — сезонное заболевание. Наиболее остро оно протекает в апреле-мае. При этом заболевания ослабевают и гибнут больные семьи, матки.

Нередко пчеловоды сомневаются в необходимости лабораторных диагнозов при нозематозе, обосновывая свои выводы тем, что известные признаки его достаточно характерны. И все же только лабораторный анализ дает точный диагноз на заболевание пчел нозематозом, так как именно в лабораторных условиях можно выявить в подморе или в живых пчелах споры ноземы.

Для исследования на нозематоз нужно брать подмор с сором от каждого улья, поместить в отдельный пакетик, на котором должны быть написаны номер пчелосемьи и наименование пасеки или фамилия владельца пасеки. Подмор должен быть сухим.

Перед тем как приступить к лечению заболевших пчел, все семьи неблагополучной пасеки нужно перенести в продезинфицированные или новые ульи на обеззараженное гнездо.

Перегон лучше проводить во второй половине дня. Затем семьям дают лечебную подкормку.

Самым эффективным средством от нозематоза является антибиотик доумагиллин, который применяют следующим образом: содержимое одного флакона размешивают в 25 миллилитрах охлажденного сахарного сиропа и дают по 0,5 — 1 литру на одну семью, четырех-пять раз с интервалом четыре-пять дней.

Кроме доумагиллина, можно применять другие лечебные подкормки: 400 тысяч единиц мономицина, растворенного в половине чайного стакана воды комнатной температуры, смешать с литром сахарного сиропа. Давать по 150—200 граммов (т. е. один чайный стакан) на уочку пчел три раза с интервалом четырех-пяти дней.

300 тысяч единиц хлортетрациклина и 0,7 грамма сульфадизина также растворить в литре сахарного сиропа. Давать по одному стакану на уочку три раза с интервалом четырех-пяти дней. Можно сульфадизин заменить энтеросептолом.

Помимо лечебного сиропа, можно использовать медово-сахарное, молочно-сахарное тесто, пастообразную смесь.

Кроме лечения, нужно выполнять весь комплекс мероприятий против нозематоза, т. е. дезинфицировать сушу четырехпроцентным раствором формалина, держать ее в растворе 12 часов. Соты лучше дезинфицировать восемьдесят процентной уксусной кислотой (уксусной эссенцией). Для этого соты ставят в улей, сверху кладут ветошь или вату слоем два-пять сантиметров, заливают одним флаконом уксусной эссенции (двести граммов). Улей плотно закрыть, замазать все щели глиной и выдержать двое-трое суток при температуре воздуха не ниже шестидесяти градусов. После проветрить до исчезновения запаха.

Строгое соблюдение дезинфекционных санитарно-гигиенических мероприятий позволит быстро (за один год) излечить пасеку от нозематоза.

Н. ГЕРАСИМОВА,  
главный ветеринарный врач.

в лаве 3-7-14. Игнорируют правила техники безопасности производственно-технологической эксплуатации до сих пор. Вот свежий пример. Механик участка № 9 В. Н. Каплонский разрешил доставку материала по бремсбергу в неисправных вагонах, рельсовые пути при этом имели расширения больше допускаемых норм, а из пяти стрелочных переводов четыре было неисправных.

Отдельные коллективы при одинаковых условиях работы имеют различные уровни травматизма. Всегда хотя бы проходческие участки № 12, 15, 18. Горняки в этих подразделениях работают с помощью одних и тех же механизмов в очень похожих условиях. А травматизм на участке № 18, которым руководит М. А. Маленко, — в два раза выше, чем на участках № 12 и 15.

Сравним еще две бригады — В. Г. Девятко и Г. К. Сухинина. Оба коллектива работают под механизированными крепями. Несмотря на то, что в бригаде миллионеров В. Г. Девятко трудится на 28 человек больше и объем добычи в два с половиной раза выше, чем в бригаде Г. К. Сухинина, травматизм здесь ни-

же почти в два раза. Вопрос, видимо, в том, как относится к безопасной работе подчиненных руководство участка.

По результатам комплексной проверки издан приказ по шахте, в котором предусмотрены конкретные меры и назначены ответственные лица за устранение выявленных нарушений правил безопасности. Согласно этим мероприятиям теперь регулярно два раза в месяц проводятся дни директора по безопасности труда, с такой же периодичностью проходят дни безаварийной работы под руководством главного инженера. Активизирована свою работу постоянно действующая комиссия по охране труда и технике безопасности, на которой проводится разбор аварий, допущенных на шахте, и отдельных нарушений. Обновлена документация по ведению профилактической работы на участках, а ее результаты отражаются в экранах техники безопасности. В общем, есть все предпосылки выполнения намеченных мер по сокращению травматизма и улучшению охраны труда.

В. ЧЕТВЕРНИН,  
горнотехнический  
инспектор  
Междуреченской РГИ.

## Строки благодарности

Дорогая редакция, прошу вас поблагодарить через газету заведующую отделением связи № 11 Валентину Синенкову за ее добросовестное отношение к работе и внимание к клиентам. Когда бы к ней ни обратился, она ответит вежливо, спокойно, даст добрый совет. В трудную минуту, когда наплив посетителей, она помогает операторам обслуживать людей, чтобы не было очереди.

Заслуживает теплых слов благодарности и почтальон этого отделения Лидия Егоровна Бурцева за аккуратную доставку почты и теплое отношение к людям.

ПОГОРЕЛЬЦЕВА,  
ДРЕНИНА, АРБУЗОВА,  
жители дома № 10  
по ул. Чехова.

# Закрыть утечки воды

На тему дня  
Наступил весенний паводок. Вода в реках помутнела. Очень много ее расходуется на собственные нужды водозабора — на промышленные фильтры. В городе острее ощущается недостаток воды. Особенно плохо поступает она на четвертые-пяты этажи, на предприятия южного промышленного района.

Водоканал старается использовать все возможности по улучшению водоснабжения города. Разработаны и внедряются в жизнь мероприятия по рациональному использованию питьевой воды. Оперативно устраняются аварии и утечки на центральных водоводах.

В первом квартале этого года контрольная группа проверила 1500 квартир города. Установлено, что жильцы слабо ведут работу по устранению утечек в квартирах, в подвальных помещениях, на разводящих сетях абонентов. Из числа проверенных квартир в третьем и четвертом этажах 220 находятся на утечке, то есть каждая седьмая квартира. А если взять утечку всего толщиной в спичку, это значит, что за месяц бесцельно уйдет в канализацию 50 тысяч кубических метров. А какие утечки в подвалах и на линиях абонентов!

Многие жители частного сектора устраивают летом у себя в огородах переносные водораспылители, которыми с утра до вечера поливают плодово-овощные культуры и даже картофель, в то время как остальные люди, чьи дома находятся выше по улице, остаются совсем без воды.

Халатность с устранением утечек проявляют также и строители. Так, Междуреченское управление механизации неоднократно делало порывы на центральной линии водоснабжения домов. С устранением порывов руководители МУМа, как правило, не торопятся.

Промышленные предприятия зачастую не внедряют систему обратного водоснабжения, не используют для технических нужд открытые водоемы, там нет устройств технического водоснабжения для производственных нужд, для полива зеленых насаждений, мойки улиц, не разрабатываются новые технологические процессы, предусматривающие, где это возможно, замену водяного охлаждения на воздушное, не устраиваются градирни.

Такие предприятия, как шахты «Распадская», «Усинская», имени Шевякова разрез «Томусинский», бригада «Междуреченскую», не ведут контроля за расходованием воды, не устанавливают водометры. За такие предприятия ответственность в феврале этого года шахта «Распадская» заплатила штраф на сумму 21 тысяча рублей. Орга за утечку на

начальник  
абонементного отдела  
водоканала.

## Каждому пионеру — свое трудовое задание

В «Пионерской правде» за 21 марта мы прочитали обращение министерства и ведомств пионерам, которое призывает нас внести свой трудовой вклад в дело и свершения советского народа.

Например, Министерство жилищно-коммунального хозяйства предлагает провести операцию «Чистый двор лучше!». Министерство здравоохранения обращается с просьбой принять активное участие в сборе лекарственных трав. Министерство лесного хозяйства призывает беречь и приумножать лесные богатства.

За лето мы решили собрать 15 кг лекарственных трав.

Люба Борисова, Алеша Ковалев, Саша Жаблев, члены совета клуба,

## Победа не случайная

В городе Осинники прошли соревнования Новокузнецкого теркома углепрофсоюза по тяжелой атлетике. В упорной борьбе между спортсменами угадывавшими предприятия городов Осинники, Новокузнецка, Междуреченска команда тяжелоатлетов шахты им. Шевякова выиграла переходящий кубок Новокузнецкого теркома углепрофсоюза и заняла почетное первое место.

Эта победа не была случайной. На шахте им. Шевякова под руководством инструктора физкультуры тренера-общественника Виталия Павловича Симакина ведется секция тяжелой атлетики. Особое внимание сам руководитель уделяет привлечению в секцию подростков, проживающих в Широком Логу. За короткий срок тренер-общественник подготовил четырех спортсменов первого разряда, одного кандидата в мастера спорта и двух мастеров спорта. Звания мастеров спорта добились Алексей Манылов, ставший чемпионом РСФСР, и Николай Беляев — серебряный призер Сибири, Урала и Дальнего Востока. Оба юноши входят в сборную команду Кузбасса.

За время работы инструк-

тора физкультуры спортивная работа на шахте заметно улучшилась. Были проведены летняя и зимняя спартакиады шахты. В программах входили лыжные гонки, легкая атлетика, волейбол, баскетбол, настольный теннис, тяжелая атлетика, многооборье ГТО.

На шахте большое внимание уделяется оздоровительной работе среди тружеников предприятия. Организована группа здоровья. Проводились соревнования по подледному лову, состоялись туристические походы на Поднебесные Зубья и выезды в загородные места на сдачу норм ГТО.

Сборная команда шахты активное участие принимает во всех спортивных мероприятиях города.

В настоящее время спортсмены вместе с рабочими шахты ведут работу по реконструкции зала тяжелой атлетики. Большую помощь в работе по активизации спорта на шахте, проведению спортивных мероприятий, организации спортивных секций, сдаче норм ГТО оказывают партийная, профсоюзная и комсомольская организации.

**Б. УВАРОВ,**  
председатель горсовета  
ДСО «Труд».

## Бои на шахматной доске

Во дворце культуры шахты имени В. И. Ленина прошел блиц-турнир по шахматам, посвященный Дню Победы.

Участие в традиционном турнире приняли одиннадцать спортсменов из разных предприятий города.

Соревнование проходило в два этапа по круговой системе (каждый участник играл с каждым спортсменом).

Все три призовых места заняли представители шах-

ты имени В. И. Ленина. Лидеры выявились не сразу. Только лишь в последнем туре стали известны имена победителей.

Чемпионом блиц-турнира стал В. Андрианов, второе место завоевал В. Шариков, и третий результат был у Н. Иванова.

**В. БЕЛЯЕВ,**  
горный мастер  
Междуреченского  
разрезостроительного  
управления,  
участник соревнований.



## БЮЛЛЕТЕНЬ № 25 ОТДЕЛА ПО ТРУДУ МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРИСПОЛКОМА

Междуреченскому разрезостроительному управлению — прорабы на строительные участки, механики, машинисты экскаваторов, помощники машинистов экскаваторов, электрики силовых установок, машинисты бульдозеров, машинисты грейдеров, плотники-бетонщики, каменщики, штукатурки-маляры, машинисты автокранов, машинисты кранов на пневмоходу и РДК-25.

Оргу «Междуреченскуголь» — рабочие, грузчики, техники, кухонные рабочие, чистильщицы овощей, рабочие буфета, посудницы, пекари, повара, официанты, швейцары, повара по реализации белышей, кондитеры, доставщики молока и хлеба, продавцы мелкой розницы, бандары, подсобно-транспортные рабочие, слесарь-наладчик в цехе фруктовых вод, зоотехники, моторист по ремонту двигателей, слесари, электросварщики, плотники.

На должности рабочих, уборщиков посудных кухонных рабочих принимаются пенсионеры для работы с неполным рабочим днем.

Междуреченским ПТУ — слесари по ремонту подвижного состава, составители поездов, стрелочники, монтеры пути, осмотрщики-ремонтники вагонов, экипировщики, лежурные по переезду, уборщики производственных помещений. Требуются также опытные рабочие по профессиям: помощники машиниста локомотива, водители дрезин, машинисты бульдозеров, машинисты путевых машин, электрогазосварщики, плотники, столяры, маляры, кровельщики.

Туристской базе «Восход» — дворники, сторожи, уборщицы, разнорабочие. На сезонную работу требуются кухонные работницы, культурно-образовательные работники, уборщицы, настельщицы, матросы-спасатели, лодочники-мотористы.

Банно-прачечному хозяйству — уборщицы, спиральщицы, белья, гладильщицы, банищицы в бачко № 4 (на вокзале).

Междуреченским ЦЭММ — уборщики производственных помещений управления, подсобный рабочий.

Приглашаются пенсионеры.

Обращаться в отдел по труду Междуреченского горисполкома (кабинет № 8).

Адрес редакции: 652870 г. Междуреченск, Коммунистический пр., д. 18. Телефоны редактора 2-28-90, зам. редактора, отдела промышленности — 2-32-92, 2-20-49, ответственного секретаря — 2-24-35, бухгалтера — 2-32-49, отдела культуры, быта и писем трудающихся — 2-36-15, 2-23-32, отдела партийной жизни — 2-36-56, 2-28-11.

Инд. 51916. Междуреченск, типография Новокузнецкого полиграфкомбината. Тираж 22500. Заказ № 113. Объем 1 п. л. Отпечатано на ротационной машине.

## Принимается подписка

Философская мысль наших дней все чаще обращается к творческому наследию Николая Кузанского, одного из крупнейших мыслителей эпохи Возрождения.

Творчество Николая Кузанского настолько объемно, богато в идейном отношении, что до сих пор еще не осмыслено в полной мере. Философия Кузанского — явление уникальное в XV веке. Он стоит у истоков прогрессивных философских идей: «Об учении неизвестном», «О предположениях», «Об охоте за мудростью». Это издание входит в библиотеку «Философское наследие» и рассчитано на научных работников, преподавателей вузов, студентов и др.

В нашем магазине можно подписать на двухтомник философа.

В данное издание сочинений Николая Кузанского вошли произведения, в которых ярко выражены его

прогрессивные философские идеи: «Об учении неизвестном», «О предположениях», «Об охоте за мудростью».

Это издание входит в библиотеку «Философское наследие» и рассчитано на научных работников, преподавателей вузов, студентов и др.

В первый том войдут сочинения 1440-1450 годов, во второй 1462-1464 годов.

При подписке вносится залог в сумме 1 р. 80 к.

Добро пожаловать в книжный магазин!

**Н. ПЛАУНОВА,**  
товаровед книготорга.

В общественной приемной редакции «Знаний шахтера» во вторник, 13 мая, прием посетителей ведет Н. М. Мамм.

Приемная работает с 18 до 19 часов.

## СТОЛ НАХОДОК

В подъезде дома № 30 по улице Кузнецкой найден кошелек во дворе дома № 14 по ул. Юности. Обратиться в жэк № 2 к экономисту Н. Г. Момотовой.

## ПОПРАВКА

В № 54 за 29 апреля на четвертой странице газеты в публикации новых номеров телефонов допущена

**Редактор И. А. ТАТАРНИКОВА.**

## БЮЛЛЕТЕНЬ

### О КОМПЛЕКТОВАНИИ КУРСОВ

Междуреченское ПТУ проводит набор на курсы помощников машинистов дизель-электровозов. Срок обучения 4 месяца с отрывом от производства.

Принимаются лица мужского пола с образованием 10 классов.

## ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ

Междуреченская фабрика химчистки промывает вещи в специальном растворителе, называемый эта чистка сухой. После чистки вещи не деформируются, не меняют окраску.

Любая новая вещь имеет на поверхности аппретирующий состав. Он облагораживает ткань, придает ей эластичность. Со временем аппретирование снимается. Поэтому, чтобы вещь обновить, надо этот состав настичи заново, что и делается на нашей фабрике.

Антимольная пропитка, которая делается на нашей фабрике, сохраняет вещи от повреждения молью длительное время.

На фабрике химчистки кроме чистки и крашения, производится ремонт изделий. Здесь можно укоротить или удлинить изделия, обметать петли, заменить подклад, тесьму брюк и т. д.

Просим горожан посетить комплексные приемные пункты, сдавать вещи в химчистку и крашение. Исполнение заказов производится в течение 5-10 дней.

Срочные заказы по химчистке исполняются за две суток. Постарайтесь посетить комплексные приемные пункты.

**Администрация**  
горбатоминистра.

Заготкооптора Новокузнецкого райпотребсоюза принимает неограниченное количество сырья: береза-почки (по цене за килограмм в сухом виде 2 руб. 40 коп.), боярышник-плоды (1 руб. 50 коп.), бересклет-плоды (0-60 коп.), чистотел-трава (0-60 коп.), чистотел-лист (1 руб. 50 коп.), девясил-корень (1 руб. 50 коп.), подорожник-лист (1 руб. 50 коп.), полынь-горькая трава (0-25 коп.), зверобой-трава (0-80 коп.), жестер-плоды крушин (2 руб. 30 коп.), малина-плоды (8 руб.), калина-ягоды (2 руб.), калина-кора

(1 руб.), рябина-ягода (2 руб.), смородина черная-ягода (8 руб.), крапива-лист (0-60 коп.), чистотел-трава (0-60 коп.), чистотел-лист (1 руб. 50 коп.), шиповник-плоды (1 руб. 50 коп.), бересклет-плоды (0-70 коп.), черемуха-плоды (2 руб. 80 коп.), трифоль-лист (1 руб. 60 коп.).

По окончании года славшие заготкоопторе сырья могут приобрести бензопилы, легковые автомобили, мотоциклы «Урал».

Обращаться по адресу: 654029 г. Новокузнецк, ул. Вокзальная, 32, заготкооптор. Справки по телефонам: 4-69-26 и 4-93-71.

В связи с реконструкцией дамбы реки Усы управление коммунального хозяйства горисполкома предлагает гражданам самовольно установленные гаражи, ставни и другие строения от моста через реку Усу до горбатой мосты № 1 включительно в

срок до 25 мая перенести в отведенное место — в район котельной № 12.

К лицам, уклонившимся от выполнения данного требования, будут применяться административные меры.

Строения будут перенесены за счет их владельцев.

## ТЕЛЕВІДЕНІВІ

**ВТОРНИК, 13 МАЯ**

10.00 «Время». 10.40 «Утренняя гимнастика». 11.05 «Атланты и картиды». Художественный фильм. 1-я серия. 12.30 «В мире животных». 13.30 Концерт. 13.50 Новости. Перерыв до 15.55. 16.00 Новости. Программа документальных фильмов. 17.25 «Умелые руки». КЕМЕРОВО. 17.55 «Загадка мирового океана». Научно-популярный фильм. 18.10 «Пульс». Общественно-политическая программа. МОСКВА. 18.40 «Живое слово Ленина». 19.25 «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Человек и закон». 21.00 Атланты и картиды». Художественный фильм. 22.30 — 02.00 Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды». В перерывах — «Сегодня в мире».

**СРЕДА, 14 МАЯ**

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Атланты и картиды». Художественный фильм. 2-я серия. 12.30 «Клуб кинопутешествий». 13.30 Р. Шуман. «Карнавал». 14.00 Новости. Перерыв до 15.55. 16.00 Новости. 16.20 «Человек на земле». Кинопрограмма. 17.20 «Горизонт». Передача из Ленинграда. КЕМЕРОВО. 18.20 «Забытье мы не отдадим ни дня...». МОСКВА: 19.15 «Отзовитесь горнисты!». 19.45 «Жизнь науки». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Поэт заслуженный артист РСФСР А. Ворошило. 20.45 «Знаменосцы трудовой славы». 21.00 «Атланты и картиды». Художественный фильм. 3-я серия. 22.30 «Время». 23.05 К 25-летию Варшавского Договора. «Солдаты мира — солдаты свободы». Премьера документального фильма. 23.55 «Сегодня в мире». 00.10 — 00.40 В. Моцарт. Концерт № 26 для фортепиано с оркестром.

**ЧЕТВЕРГ, 15 МАЯ**

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Атланты и картиды». Художественный фильм. 3-я серия. 12.30 «Адреса молодых». 13.30 Новости. Перерыв до 15.55. 16.00 Новости. 16.20 «По Австрии». Кинопрограмма. 17.05 «Чему и как учат в ПТУ?». 17.50 «Шахматная школа». 18.20 Выступление народного ансамбля песни и танца Горьковского автозавода. 18.30 «Образ В. И. Ленина» в советском изобразительном искусстве. КЕМЕРОВО. 19.00 «Цветы». Документальный фильм. 19.15 «Пульс». Общественно-политическая программа. МОСКВА. 19.45 Ленинский университет миллиона. «СЭВ. Проблемы транспорта». Предача 2-я. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Картины Родины». Концертная программа. 20.45 Атланты и картиды». Художественный фильм. 4-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Час Большого симфонического оркестра». 00.05 «Сегодня в мире». 00.20 — 00.40 «Ильмень». Документальный фильм.

**ПЯТНИЦА, 16 МАЯ**

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Атланты и картиды». Художественный фильм. 4-я серия. 12.30 «Ленинградские голубушки». Фильм-концерт. 13.35 Программа документальных фильмов. 14.05 Новости. Перерыв до 15.55. КЕМЕРОВО. 16.00 «Школа животноводов». Москва. 17.15 Играет лауреат международных конкурсов Л. Тимофеева. 17.15 «Медный всадник». 18.35 «Экран собирает друзей». СССР — ГДР. 19.15 Встреча юн